

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Sábado 18 de Enero de 1919.

Número 18.798

ESTO NO DEBE SER

Uno de los males de nuestra política actual, es la constante variación. Ello parece las últimas horas de un enfermo grave y nervioso que no, hace más que mudar de postura para ver si encuentra alivio a sus males. Los perjuicios son para toda la nación, y como es natural, repercute en nuestra ciudad.

No hace dos meses que fué nombrado Gobernador de ésta nuestra insula barataria, el señor Plaza, y antes que pudiera conocer nuestros problemas ha sido trasladado. Esto no tendría nada de particular, si nó lleváramos una época de estrenos de Gobernadores, de inestabilidad. Si a ésta serie no interrumpida de nuevos nombramientos, agregamos ésta, se comprenderá que tenemos sobrada razón al asegurar que por este camino no se va a parte alguna.

Y lo peor del caso, es que no acabamos de saber el nombre del sustituto del señor Plaza y ya se rumorea en la corte un nuevo cambio de Gobierno. Es decir, que bien pudiéramos llamar a los Sanchos que el Gobierno nos envía, Gobernadores interinos.

Siguiendo este procedimiento, vamos a conocer a media España; por lo menos no va a quedar político que no pase por nuestra ciudad, aún cuando su paso sea el de un meteoro.

¿Qué planes administrativos, qué mejoras, y sobre todo, qué conocimiento exacto de nuestros problemas, como hemos dicho antes, se van a desarrollar o estudiar, por unos representantes del Gobierno que no llegan siquiera a darles tiempo para tomar el pulso a la opinión?

Viviremos pues, en continuo desbarajuste. En esto es en lo que se deben fijar los prohombres de la política española. Ellos, con sus inestabilidades, con su versatilidad, están haciendo más contra el régimen que sus propios enemigos.

Lo mismo que sucede aquí con los intereses particulares o provinciales, sucede en general a la nación, y en vez de tener Gobiernos duraderos para que pongan en práctica planes bien meditados, esto va resultando una merienda de negros, un coser y un descoser, en el cual los altos intereses se perjudican notablemente.

Por todas partes no vemos, lo que tanta falta hace para la prosperidad del país: ese amor patriótico, ese sacrificio en aras de ese amor, que nos condujera a puerto seguro.

Cuando oímos decir que todo esto se remediaría con que estos se vayany entren los otros, con este programa o con el otro, no podemos por menos de sonreír escépticamente; el remedio, el único que existe, es infiltrar en las venas de los españoles ese patriotismo, que es la única panacea que curaría todos nuestros males.

Mientras cada cual piense única y exclusivamente en su bien particular y olvide el bien general, España no resurgirá briosa ni potente. Pensar otra cosa, es sencillamente no poner el dedo en la llaga.

Y ahora a despedir al señor Plaza y a esperar al nuevo Gobernador, que quizá esté entre nosotros aún menos tiempo que el primero.

Realmente la mujer es el ser nacido para que toda la creación la rinda sus excelencias en vasallaje de admiración.

El hombre, usufructuario a la vez de la naturaleza magna, cede y ofrenda a su compañera las galas originarias del cosmos y, creyéndose insuficientes, las pule, acicala y modifica para brindar con ellas al ser adorado el efluvio de

su alma, de su inteligencia, de su esfuerzo.

Para engalanar a la mujer, los hombres, desde el salvaje que en escondidas tierras ejercita sus sentidos, sus labores rudimentarias y sus ciegas empresas de temeraria expedición, hasta los pobladores de las grandes y nerisimas urbes, que dueños de una riqueza experimental y refinado cerebro conciben y plasman las maravillas del arte, todos tienen en esencia una fuerza que les mueve: la creación de belleza valorable para el mayor esplendor de la belleza pristina insuperada: la mujer, obra de Dios.

Para llegar a esta finalidad, se recorren los ámbitos del mundo sin perdonar la selvas vírgenes, en busca de flores extrañas, de sándalos y esencias, de animales con raras pieles, de pájaros con plumas vistosas; se cruzan los desiertos y los arenales en pro del carbono cristalizado; se abren minas que llegan a las entrañas de la tierra para atesorar los ricos metales y las piedras finas; se baja al fondo de los mares para extraer los corales y las lágrimas, reverberantes de las madreperlas, y el enjambre humano se cobija en talleres, laboratorios, en los santuarios del trabajo, para cooperar a la naturaleza hasta sorprender la forma más perfecta de las cosas y poder exhibir esta perfección duradera y plausible como gala y rumbo del ser que reverenciamos en lo íntimo de nuestro espíritu, de la mujer, que es y será el por qué de las actividades del hombre en lo que exceda a su propia necesidad de vivir.

Algunos legistas, como los griegos, llegaron a poner mano en la limitación del lujo en general, pero dejaron a la mujer libre de tal prohibición y aún fomentaron su ornato y magnificencia.

Cuanto más ha avanzado el progreso, más se ha intensificado este homenaje a la mujer y para hacerlo perenne y compañero de su persona, ha culminado en los adornos; las diademas, los pendientes, los collares, los brazaletes, las cadenas, medallones, sortijas, etc., etc., son las preseas de que gusta el bello sexo y que a su realce más contribuyen.

Los artifices engarzadores y joyeros hacen primores de buen gusto al confeccionar estas alhajas y en el tallado de piedras y en su lucida presentación y en la armonia de los colores y efectos, rivalizan con emulación digna de su arte. Así como la rosa es la reina de las flores, el diamante tallado convertido en brillante es el número uno de las piedras preciosas.

En sus múltiples facetas surgen bruscamente los colores del iris y

como cuna y espejo de la luz divina en su puro origen, se escoge esta piedra para los votos sagrados de matrimonio en el anillo nupcial.

El brillante solitario en el anillo de promesa simboliza que es único e impoluto el amor que se rinde a la preferida, y cuando se ofrenda en señal de recuerdo, representa igualmente que es solo e insólito el afecto memorativo que quien lo acepta contrae.

He aquí, pues, uno de los grandes motivos de la exaltación gloriosa de las joyas.

Mme. Robert.

Paris y Diciembre de 1918

COSAS CATALANISTAS

El uniforme de los pájaros

Cuentan varios colegas que en los centros sociales y políticos de Barcelona circula, entre el regocijo de las gentes, el croquis que ha hecho un artista catalán del uniforme que habrán de vestir los ministros del Gobierno autonómico, que es muy semejante al de los ministros del Rey; pero prescindido de los consabidos ojos, que son sustituidos por pájaros.

Otro de los atributos del pintoresco uniforme catalanista, es una gran placa, bordada, en el lado izquierdo, sobre la que se lee un lema que dice: «Por encima de todo, Cataluña».

El proyecto ha sido bosquejado por un artista catalán, al que ha adjudicado la Mancomunidad el brillante cargo—asi se designa en los presupuestos—de maestro de ceremonias.

Café de Puerto Rico

Caracolillo y plano crudo y tostado, se vende en Colón.

TRIBUNALES.

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal suplente de la villa de Alhama, de esta provincia. Puede solicitarse en el plazo de 30 días.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Velez Rubio, contra Francisco José Andren, sobre hurto.—Abogado, don Matías Granados; procurador, don Décio Navarro.

Idem del juzgado de Vera, contra Simón López Castaño, sobre lesiones.—Abogado, don Plácido Langle; procurador, don Fernando Grisolia.

Crónica de modas

Las joyas.—Su estimación a través de las edades.—Su justificación por la mujer.—Su gloria.

El adorno para la mujer es instintivo y obligado.

Se aprecia en todos los tiempos, en todas las latitudes y en todas las civilizaciones.

LONDON COUNTY WESTMINSTER & PARR'S BANK LIMITED

ESTABLECIDO EN 1836

CASA MATRIZ: 41, LOTHBURY - LONDRES

877 SUCURSALES EN REINO UNIDO

MADRID: 43, calle de Alcalá

Barcelona: 8 y 10, Paseo de Gracia

Capital autorizado	▼	▼	▼	▼	▼	Pesetas 756,000,000
 desembolsado	▼	▼	▼	▼	▼	172,079,838
Reserva	▼	▼	▼	▼	▼	172,79,838
Depósitos	▼	▼	▼	▼	▼	5,806,728,735

AFILIADO EN IRLANDA:

ULSTER BANK LIMITED

Capital autorizado	▼	▼	▼	▼	▼	Pesetas 75.600'000
 desembolsado	▼	▼	▼	▼	▼	12,600'000
Reserva	▼	▼	▼	▼	▼	17.640'000
Depósitos	▼	▼	▼	▼	▼	348,129,986

EN FRANCIA:

London County & Westminster Bank (Paris) Limited

PARIS-BURDEOS-LYON-MARSELLA

Corresponsales en todas partes del mundo. Operaciones de Cambio y de Bolsa

**El Banco concede facilidades especiales para la apertura de
Créditos Documentarios**

Se establecen cuentas corrientes en pesetas, libras, francos y dres coínteólan reses



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El magnífico vapor español

VALBANERA

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1919, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para Málaga, Cádiz Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA CLASE, 357'50 PESETAS.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su consignatario, **LUIS GAY PADILLA.**

Puerta de Purchena 4, Almería.

Paradojas.

Derechos.

Va a reconocérsenos como consecuencia del establecimiento, si llegan a establecerse, de las autonomías regionales y municipales según el proyecto que están elaborando *sesudos homes* en Madrid, un derecho que se dice nuevo, aunque no lo sea propiamente, pues los derechos esenciales del hombre, reconózcanse o no, nuevos no pueden ser nunca.

Me refiero al derecho a recurrir ante la justicia contra toda arbitrariedad, abuso, injusticia o extralimitación de los poderes regional o municipal. En este sentido, pues realmente poderes y facultades nuevos se crean, podemos admitir la novedad del derecho. Solo falta sea efectivo y eficaz. Porque si se hace como en otros... ¿No está reconocido el derecho a la libertad de pensar, entre mil derechos llamados innatos, perfectos, inalienables, imprescriptibles, etc.? ¿Pero ha podido nunca nadie decir absolutamente todo lo que piensa ni mucho menos escribirlo?

Venga, sin embargo, el nuevo derecho, que bien lo podremos menester. Pero, ¿a qué este preciso reconocimiento? ¿No es de rigor que sólo hay un poder contra el cual no cabe recurso y es el de la justicia, amparadora y protectora contra todos los demás? Bastaría decir, pues, que tendremos el mismo derecho que tenemos contra los demás poderes incluso los del Estado o poder nacional. Se insiste y precisa más sin duda, porque se advirtió la escasa efectividad, la ninguna eficacia del ejercicio de este derecho, cuando se trata de extralimitaciones, arbitrariedades y abusos del Estado y sus funcionarios. ¿Vendrá la enmienda por ahí?

Esperemos que por ahí empezará la justicia a acostumbrarse a protegernos contra todos los desafueros oficiales. Que son muchos; son tantos los que aquél comete, que no llegarán a más probablemente los de los nuevos poderes.

¿Por qué no debe protegernos rápida y sencillamente la justicia, por ejemplo, contra los abusos administrativos, sean del Estado (recordais los sellos sin goma?), de Compañías monopolizadoras (tabacos, cerillas, etc.), de empresas concesionarias que al amparo del poder público nos perjudican muy a menudo en nuestros derechos e intereses?

Desde luego, si la justicia nos amparara debidamente, no podría ocurrir lo que en España es moneda corriente: el incumplimiento de la mayoría de las leyes. Toda ley debe cumplirse; y si toda infracción supone un delincuente, todo incumplimiento de ley supone autoridades que faltan a su deber.

¿No debiera bastar, pues, que cualquier ciudadano señalara a la justicia el incumplimiento de una ley, para que aquella procediera a averiguar quién es el culpable e impusiera el correctivo?

Pongamos un ejemplo. La ley del descanso dominical. No se cumple. Si la justicia quisiera averiguar quienes tienen la culpa, y castigando lograría que todos cumplieran con su deber. La justicia acabaría por saber que fueron los agentes de la autoridad quienes no denunciaron las infracciones; si fueron tales o cuales empleados quienes no tramitaron las denuncias; si fué el alcalde o el gobernador quienes no impusieron multas o las condonaron o se rindieron a influencias, etcétera.

Este procedimiento para la ley de espectáculos públicos y mil otras sería igualmente eficaz y ejemplar.

De manera que el reconocimiento del nuevo derecho será inútil si no nos acostumbramos, y no lo tome en serio la misma justicia, a ejercerle con constancia y seriedad.

MAX.

Se alquila

magnífica casa, con río decorada precioso jardín, hermosa cristerna, instalación en toda ella de gas electricidad y timbres. También un alegre piso, fino y detallado: razón en esta imprenta.

Al correr de la vida

I

A mi distinguida amiga Carmen Gea por ser bella y discreta.

Los juglares de ayer.

El sol camina hacia su ocaso. Castilla no refulge bajo el fuego del dorado astro. Está apacible y sería, cual dama pensativa.

En el horizonte una fortaleza eleva sobre un monte su silueta, que se recorta austera y severa. Un sendero empinado y tortuoso conduce a ella, y por él, camina quedo y pensativo un juglar de lacio pelo, ojos tristes, sucia ropilla y laud en banderola.

Llega al puente, solicita licencia para pasar la noche y promete a cambio contar las últimas hazañas para gloria de señores y solaz de criados.

Su presencia es bien acogida. Gea caliente le hace reparar sus decaídas fuerzas.

Luego es introducido en la cámara del castellano, Templa el laud y su voz entona trovas en loor de sus heroes.

Los juglares de antaño fueron hombres enamorados de un ideal. Corrían ante el imposible de su ventura a peregrinar por villas y castillos, donde fuertes guerreros y gentes de armas tomaron sus cantos como enseñanzas; sus historias como ejemplo; sus poesías como entretenimiento de sus ocios y acicate de sus apetitos...

Bernardo del Carpio, Pero Ausurez, Fernán González... se llaman sus heroes. Son, los que con el Cid, forman el cielo castellano; aquel glorioso cielo quebrantador de la morisca raza.

Sus versos están compuestos en el metro rudo del poema «El mio Cid». La *cuaderna vía*, surgida del Monasterio de Silos, y el romance ostosilábico, que elevaron a la perfección Góngora y posteriormente el Duque de Rivas.

Es toda la metrificación olvidada

por los eruditos, hasta el siglo XVIII, en que, un poco tarde, conocen la necesidad de ella para la historia de la literatura. Y esta metrificación, ha llevado a los hombre sabios, a apartados lugares, a recoger de labios ancianos los restos de una tradición corrompida en el lenguaje, y modificada en el asunto.

El pueblo, sumo académico y dictador perpétuo en las evoluciones del idioma, transformó la antigua fable, en el lenguaje nuevo; más ni acabó con los juglares, ni cambió los romances.

Aunque al parecer persiste su rivalidad característica con el Mogreb, su alma guarda el ritmo y el metro de las trovas de los juglares de antaño. Y... aún podría decirse que el juglar viejo, el del pelo cortado en forma de trova, el del sucio laud colgado a la espalda, ni pasó a la historia, ni cayó en el olvido.

José Bordiu.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número 7

Las cámaras frigoríficas en serisicultura.

Los resultados obtenidos por medio del frío en la conservación de la simiente son excelentes, debido a que el germen que la misma encierra no sufre alteración alguna en su desarrollo.

En cambio, colocada la simiente en las condiciones ordinarias, algunas veces muy malas, pues hay quien las guarda junto a los techos de las casas y otros sitios influidas directamente por el calor solar, el germen tiende a desarrollarse cuando la temperatura sube y paraliza su desenvolvimiento cuando la temperatura baja.

Nadie mejor que los huertanos pueden comprender estos efectos, ellos que saben y tocan tan de cerca con harta frecuencia las consecuencias de la helada.

Cuando en la primavera después de varios días de sol espléndido hinchán las yemas de los árboles y desciende la temperatura, la actividad vegetal se retrasa, y si aparecieran nuevos tejidos al exterior quedan negros y desorganizados.

La manera de evitar estos vaitenes que experimenta el germen, es sometiéndolo a una temperatura constante o por lo menos, tan baja que dentro de ella no pueda haber evolución en el germen. La adoptada por nosotros es de 0 a más 2 grados centígrados.

Antiguamente, cuando la in-

industria no se había perfeccionado tanto, se aprovechaban los medios naturales para la invernación de la simiente, conservándola en condiciones convenientes en la nieve perpétua de las grandes alturas; pero ahora se viene empleando cómodos locales, en los cuales se produce el frío artificialmente. Las cámaras frigoríficas se destinan ya a la conservación de toda clase de productos, siendo frecuente encontrarlos en las principales poblaciones de España.

La Dirección general de Agricultura, atendiendo a la importancia de la serisicultura en la provincia de Murcia, aprobó la construcción de la cámara frigorífica de este Centro, las cuales terminó en condiciones de prestar servicio en 1917, si bien en aquel año no se hicieron más que algunos ensayos que sirvieron de prácticas para el personal de este establecimiento. En 1918, la simiente invernada en nuestra cámara ha llegado a 954 onzas.

Los resultados obtenidos en el presente año, vienen a confirmar plenamente los anteriores y cuanto manifiestan los autores que se ocupan de estos asuntos.

El aumento de producción, que es la consecuencia que se persigue como es de suponer tratándose de una industria, es innegable, y a este medio de conservación de la simiente hay que atribuir principalmente la elevada producción por unidad obtenida en Francia e Italia, principalmente en España la producción media no alcanzará, seguramente a 40 kilos por onza, y en cambio en dichos países es frecuente llegar a 70 y 80 kilos.

En nuestras crianzas experimentales hemos podido conseguir producciones hasta de 84 kilos de capullo por onza de 30 gramos de simiente en los dos años de 1917 y 1918 que hemos utilizado nuestra cámara frigorífica para invernación de dichas simientes, siendo así que antes de funcionar dicha cámara solo eran de 70 kilos nuestras producciones.

Una de nuestras experiencias comparativas consistió en invernación para la crianza de 1916 dos lotes una misma simiente; uno por los procedimientos ordinarios domésticos y otro en la cámara frigorífica de los señores Bernal del Pamar, porque en aquella fecha aún no funcionaba la nuestra; los resultados fueron categóricos, por coincidir dicha experiencia con una primavera malísima para la cría del gusano, pues mientras los últimos ocho días de Febrero fueron extraordinariamente calurosos hasta el punto de marcar 21 grados el termómetro del local donde se conservaba la simiente, los sucesivos de Marzo excesivamente fríos, cuando ya estaba iniciada la avivación de la simiente.

Los gusanos del lote que sufrieron estos cambios de temperatura por no estar en cámara frigorífica con temperatura uniforme se desarrollaron raquíticos, desiguales, sufrieron algunas bajas por la enfermedad denominada «flacidez» y produjeron capullos flojos y dispares en cantidad de un 28 por 100 menos que el lote invernado en cámara frigorífica, cuyos gusa-

La Ciudad de Londres

Pañería y tejidos para señoras GRAN SASTRERIA

Magnífico surtido en trajes hechos para caballeros y niños. Bonitas colecciones de trajes y abrigos para caballeros. Sin competencia. Uniformes militares. — José Motina e Hijos.

Granada, núm. 2 (Puerta de Purchena).

nos vivieron muy iguales, vigorosos y sin ningún muerto.

Adolfo Virgile

Ingeniero Director de la Estación serisícola de Murcia.

TEATRO

En Trianón

Debido al constante favor que dispensa el público a este confortable salón, la empresa se ha impuesto el sacrificio de contratar la mejor producción de la renombrada casa Pathé Freres, de Nueva York, en la seguridad de que su proyección ha de causar verdadera sensación.

El «Círculo Rojo» se titula esta verdadera joya del arte cinematográfico, y es la serie más sensacional de aventuras misteriosas que se conoce hasta el día. Esta película novelesca es adaptación de Maurice Leblanc, el célebre autor de Arsenio Lupin. El argumento es interesantísimo y de una emoción constante. La casa Pathé, que es sin disputa la marca más acreditada del mundo la ha editado con un lujo verdaderamente sorprendente y supera en presentación a la notable película *Ravenger*, que hace poco tiempo se proyectó en este salón.

Es intérprete principal de «El Círculo Rojo», la genial y bellísima artista norte americana Ruth Roland, secundando su inimitable labor los artistas más notables de Nueva York.

Esta sensacional película de series se estrenará mañana domingo en las secciones de tarde y noche.

Notas marítimas.

Proyecto de Marina

Dada la falta de oficiales en la escala de tierra del Cuerpo General de la Armada y para cubrir los destinos de ayudantes de las Comandancias de Marina y distritos, va a utilizarse el personal

de los Cuerpos Subalternos de condestables y contramaestres, mediante una adecuada instrucción y otorgándosele determinadas ventajas, como la concesión de empleos de oficial hasta el de teniente de navío.

Del «Giralda»

Se están entregando en los distintos almacenes del Arsenal militar del Ferrol los cargos que tenía a bordo el aviso *Giralda*, que como oportunamente hemos dicho, se dispuso por la Superioridad que fuese enajenado.

La valiosa vajilla de plata del servicio de los Reyes, será enviada a Madrid para su entrega en la Casa Real.

Capitán mercante

Se ha expedido Real Patente, a favor del capitán de la Marina mercante don Ramón Lestán Piñero, que ha sido nombrado para el mando del vapor *Rabat*.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista.

GARGANTA, NARIZ y OÍDOS.

Obispo Orberá, 24. :: :: ::

:: :: :: Consulta de 3 a 5

Noticias mineras.

Mercado de metales

Hierros.—Todavía continúa existiendo en el mercado las indecisiones, por parte de los mineros, Las exportaciones de minerales siguen siendo escasas, asperándose por todos con verdaderas ansias la firma de la paz, que ponga fin a la anomalía reinante y al mercado en el preeminente puesto que está llamado a ocupar. Los hierros elaborados nuevos, se cotizan en Barcelona: laminados redondos y cuadrados, llantas y pletinas, de pesetas 101 a 104 los 100 kilos; ángulos y simple T. a 103; vigas de hierro, de 95 a 97 y barras en U de 97 a 98 pesetas.

Cobre.—Según el último «Public Ledger», se cotiza este metal en baja bastante considerable,

pues la marca Standard al contado, acusa una baja de L. E. 10s10-0 por tonelada y L. E. 13-10 0 a 3 meses. A pesar de la baja debida a la suspensión del control en las ventas, los negocios son difíciles en razón a la escasez de stocks en los almacenes públicos. La situación depende ahora en su mayor parte de la utilización de las reservas detenidas por el Gobierno y de los precios realizados por los Estados Unidos. París, también descendiendo sus precios en 25 francos por 100 kilos.

Estaño.—En este metal se observa baja de consideración comparando los precios con los publicados ultimamente, pues existe una diferencia en menos de L. E. por tonelada. El metal ha estado ofreciéndose libremente, pero los compradores se han abstenido de contratar a larga fecha en vista de las bajas considerables. Parece cierto que hay grandes reservas acumuladas en los puertos orientales en espera de embarque. En París también señala baja de 50 francos por 100 kilos.

Zinc.—Al igual que los otros metales reseñados más arriba, este metal también señala baja de L. E. 3,0 0 por tonelada. En Francia no muestran variación los precios que se mantienen firmes. En Barcelona se cotiza el kilo de zinc a pesetas 2'50.

Plomo y plata.—No hay variación en Londres en los precios de estos metales que siguen siendo los de L. E. 40-0-0 por tonelada de plomo y P. 52 5[17 la onza de plata. Los fundidores continúan pagando las entregas que de estos minerales se les hagan en el presente mes a los precios fijados de ciento veintidós y medio a ciento veinticuatro y medio reales el quintal de plomo y a diez y ocho reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipo y 5 reales.

CRONIQUELLA

Las señoras están de enhorabuena.

Hasta ahora, fuera de las preocupaciones de la maternidad, y de las que llevan consigo los quehaceres domésticos, no tenían ninguna, que les hiciera menos monótona la vida ordinaria; si el régimen autonómico triunfase, ya tendrán en qué entretenerse, que no sea el teclado del piano o el encaje de bolillos.

La mujer, vista bajo el punto de vista democrático, no es costilla, ni media naranja, ni nada que dependa del hombre; es un ciudadano de distinto sexo y de más bella forma que cualquiera de los que en un pueblo ostentan esa calidad, y siendo así, es muy justo que después de preparar el cocido y echar leña en el fuego, vaya a cumplir sus deberes políticos al colegio electoral, que le abra sus puertas aunque condicionalmente.

Y en esto es en lo que no debían estar conformes las señoras, porque si la casada, por consideración al poder marital, y la soltera por respetos a la autoridad paternal han de seguir siendo esclavas del marido o del padre, ¿pa-

En la Droguería EL TRIUNFO,

se ha recibido VACUNA DE TERNERA contra las viruelas. Termómetros clínicos, de las mejores marcas. Solución Benedicto. Jarabe Famer. Ceregumil, Ceregulusa y Extracto de Cereales Borrell.

Sosa cáustica en tabletas 70[72.

laza de Nicolás Salmerón 3. - ALMERIA.

ra qué esa limosna democrática del voto restringido?

Hay que enviudar o pasar de la edad de las ilusiones, para ser ciudadana sufragista.

¿Verdad que no vale la pena?

Algo es algo, dirán las favorecidas por el voto; hoy es el derecho a votar, mañana será el derecho a ser votadas, y así iremos conquistando derechos, que es precisamente lo que necesitamos.

Yo lo declaro con toda sinceridad, no concibo a la mujer en la forma que trata de presentarnos la democracia.

La mujer política tiene que ser un animal raro, por muy bello que lo cree la naturaleza.

Ya saben ustedes que la mamá política en muchos hogares es una especie de pantera que todo lo perturba, hasta el punto de hacerse insostenible, figúrense lo que será una señora política, sin

Adán, no la vamos a poder resistir ni con la falda corta.

No le faltaba al sufragio universal más que la intervención de esas señoras, especie de ciruelas pasas que no han encontrado marido o lo han enterrado, para acabar con su pureza.

Y no crean ustedes que a mi me importa un comino que tengan voto o no lo tengan las señoras, porque no tengo aspiraciones políticas de ninguna clase.

A mi no me vota la de Parpadillo, ni la de Morucho; prefiero morir virgen de todo cargo público.

Zaragüeta.

ASOCIACION UVERA

Convocatoria

Para celebrar Junta general ordinaria, según previene el artículo II del Reglamento, en la que se ha de elegir la nueva Junta Directiva para el año actual y dar cuenta de los ingresos y gastos de la Asociación, se cita a todos los señores asociados para el domingo 19 del actual, a las dos y media de la tarde en los salones del Circulo Mercantil.

Almería 14 de Enero de 1919.— El Presidente, José Antonio de Tapia.

De subsistencias

La circulación de las substancias alimenticias.

La Gaceta ha publicado una Real orden del ministerio de Abastecimientos, que responde al propósito de ir suprimiendo gradualmente las trabas que la defensa del interés público obligó a imponer a la libre circulación de algunas substancias alimenticias.

La parte dispositiva de la citada Real orden dice así:

Primera. Las guías de que trata la Real orden de 25 de Noviembre de 1917 y el Real decreto de 10 de Agosto último, solo serán exigidas para la circulación del trigo y sus harinas, de los aceites y del arroz.

Segundo. Los tenedores de las demás materias cuya circulación está hoy sujeta a la expedición de guías, quedan obligados a presentar en los respectivos Ayuntamientos declaraciones de las partidas que entren y salgan a su cargo en sus respectivos términos municipales.

La omisión del cumplimiento de este deber no será obstáculo para la circulación de las mercancías; pero será castigado con multa en la cuantía que las respectivas Juntas provinciales de Subsistencias hayan establecido previamente.

Tercero. Los Ayuntamientos, primero, y las Juntas provinciales de Subsistencias, después, sobre la base de las declaraciones de que trata el número exterior rendirán el movimiento de altas y bajas para la formación de los inventarios generales, en la forma prevenida en el Real decreto de 21 de Diciembre de 1917 y disposiciones complementarias del mismo; y

Cuarta. Cuando por circunstancias excepcionales entiendan

las Juntas provinciales de Subsistencias se debe exigir que la circulación de otra u otras mercancías que las expresadas quedan, vayan acompañadas de la correspondiente guía, elevarán al referido ministerio la oportuna propuesta, exponiendo las razones en que se funde la petición, que será otorgada, si aquéllas aparecen suficientes.»

De la Guardia civil.

Una... «zuluada».

Estando el cable de la Compañía The Soria en marcha, en las minas de Gérgal, tuvieron la «zuluada» de colocar un alambre de acero en una columna de hierro y a una de las cuerdas móviles, dando lugar al descarrilamiento de tres valdes, la rotura de un automático y dos muelles y desperfectos en un brazo de la indicada columna.

Por dichas causas el cable quedó parado unas tres horas, calculándose las pérdidas en 350 pesetas.

La Guardia civil tuvo conocimiento del hecho y enseguida comenzó a practicar diligencias, dando por resultado la detención de los jóvenes, vecinos de la barriada de las Aneas, José Martínez Carreño y Juan Martínez, los que confesaron el delito.

Hurto de cabras.

De un corral de Manuel Salmerón López, de oficio pastor, que posee en el sitio denominado Balsas, término de Gádor, se han llevado tres cabras, ignorando el dueño quiénes sean los autores.

La benemérita ha instruido atestado, no logrando averiguar a los que se llevaron las cabras.

Renuncia.

Ante el Juzgado municipal de Instinción, ha denunciado la Guardia civil a María López Sorbas, por haber causado daños de importancia en un sembrado de cebada.

Detención.

En las barriadas conocidas por Dulce María y San Miguel, del término de Serón han sido detenidos Francisco Redondo Giménez, José Martínez Loaisa, José Pico Manzanares y José Redondo Giménez, reclamados por el Juez de Instrucción del partido.

GACETILLAS

Recaudación del pescado

En el Ayuntamiento se celebró ayer mañana el concurso para la recaudación del impuesto del pescado que se exporta en nuestra capital.

Le fué adjudicado dicho servicio a don Manuel Vicente Moreno, en la cantidad de 1.715 pesetas por cada un mes.

Representante

El representante técnico del Trust Joyero y Relojería Internacional de Madrid, se encuentra en esta capital y recibe encargos para enseñar el muestrario en el Hotel «La Perla», que es donde se hospeda.

Por vicisitudes

muy comunes en la vida, el hombre veese obligado a consumir mayores energías que las que dispone y como ese desgaste origina una vejez prematura, cuyo prelude es el agotamiento, falta de humor, temblor en las piernas, desequilibrio nervioso, hay que ayudar al organismo con un tónico que por su composición sea asimilable, 29 años que el Jarabe de Hipofosfitos Salud, es el único que ha merecido la aprobación de la Real Academia de Medicina, advirtiéndose que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares. Fijarse si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja Hipofosfitos Salud.

Avance catastral

Ha sido aprobado el plan de avance catastral de las fincas rústicas del término de Huércal Overa. Los dueños de las fincas de Paraloa, pueden recojer las hojas de atorias desde el 30 del actual al de Febrero próximo.

Carburo de Calcio
MARCA
FARO
Unico depósito
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
Boulevard 48

Barcelona, su Industria, su Comercio y las señas exactas de todas las profesiones. Consulte usted el Directorio de Barcelona, volumen de unas 1100 páginas, conteniendo datos valiosísimos, precio 7'50. Se remite fuera, certificado, contra envío de 8, o contra reembolso. Pedidos a la Administración de Director, Rambla del Centro 15 principal, Barcelona.

Benzogenol Govaleda

Por rebelde y crónica que se desaparece la TOS.

Muerte repentina

A consecuencia de una conjestión ha muerto repentinamente en la villa de Oria, Onofre Rodríguez Sánchez, de 60 años de edad.

Inspectores

Después de haber girado un visita a estas Oficinas de Correos en el tren correo de hoy saldrá para Málaga el inspector jefe de Administración D. Benjamín Díaz Recamar y su secretario don José Alba Basteloti.

ALAMBRE
COMPRO
Guillermo HERRERA
Maquinaria.
ALMERIA

el título de mamá. Asi como el afinamiento en el hombre es inverosímil y ridículo, la mujer en funciones varoniles es algo exótico que rebaja el mérito de la hembra.

Yo admiro a las mujeres no sólo por sus encantos, sino por ese candor ingénito, por esa disculpable ignorancia, por esa infantil curiosidad que nosotros vamos lentamente haciendo desaparecer con nuestra experiencia, con nuestros consejos y nuestras caricias.

Una mujer que me dijera.

—Ten cuidado que no se quemé el cocido que voy a votar a don Celedonio Berruguez para que salga concejal, me parecía un ser estrambótico, ingerto en agente electoral y capaz de dar un pucherazo fuera de la cocina.

No opinarán como yo muchos de los que creen que la mujer está llamada a tomar la alternativa en todas las funciones varoniles, pero crean ustedes que vamos por muy mal camino, porque el día en que la Eva de la manzana tenga el convencimiento de que todo eso es una leyenda y que en el Paraiso gozaba del mismo derecho que

Informaciones Telegráficas y Telefónicas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES.

Madrid 17 Manifestaciones de Gimeno.

El ministro de la Gobernación señor Gimeno, hablando con los periodistas, dijo que había conferenciado por teléfono con el Gobernador de Barcelona señor González Rothows, que le manifestó que reina tranquilidad y que podían desmentirse las noticias telegráficas y telefónicas publicadas sobre nuevos disturbios.

Agregó que varios individuos detenidos fueron trasladados al acorazado «Pelayo», y que se han practicado registros domiciliarios.

Ha producido ---dijo--- gran satisfacción entre los elementos de orden la suspensión de garantías y las medidas adoptadas por el Gobierno.

Añadió que no serán cortadas las comunicaciones, porque se prefiere que el país conozca lo que ocurre y no lea en los periódicos con puntos suspensivos.

También manifestó que ha dirigido al Instituto de Reformas Sociales una real orden para que dictamine con urgencia acerca de un proyecto de rindición obligatoria y cuantas materias con este se relacionan.

Después de dictaminar, el Gobierno prefiere que los proyectos de ley, tanto para esta como para otras cuestiones sociales, sean resueltos de común acuerdo.

Además, el Gobierno quiere resolver la cuestión de Cataluña, no con la suspensión de garantías, si no buscando una fórmula armónica entre patronos y obreros, y enseguida se llevará el proyecto a las Cortes, dándole carácter preferente.

El licenciamiento de soldados.

Oficialmente se dice que el actual licenciamiento se está haciendo con arreglo a la ley y que no responde a la propaganda bolcheviquista iniciada en los cuarteles.

No se niega que ha existido esa propaganda, pero sí que ha ya tenido éxito.

La suspensión de garantías y Romanones.

La *Gaceta* de hoy ha publicado una real orden suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona.

El conde de Romanones, hablando al medio día con los periodistas sobre este asunto, dijo que reina tranquilidad en aquella capital y que mañana se publicará el decreto convocando a las Cortes.

Los periodistas le preguntaron: ¿Habrá sesión?

Respondiendo el Presidente: Sí, porque hay suficiente tranquilidad.

Dijo además que mañana por la tarde leerá en el Ateneo su anunciado discurso, lamentando no haberlo hecho antes debido a sus muchas ocupaciones.

Visitas al Presidente

Esta tarde visitaron al conde de Romanones los señores Senantes y Orueta y varios diputados vascos, quienes le manifestaron, que no están conformes con el contenido de la ponencia de la comisión extraparlamentaria que ha de ir integrada a las Cortes.

También visitaron al Presidente los patronos broncistas de Valencia, presididos por el señor García Guijarro, anunciando que darán la jornada de ocho horas si se hace en toda España lo mismo, para impedir la competencia.

Exportación de artículos

Se ha publicado un Real decreto de Abastecimientos, autorizando la exportación de ciertos artículos, según se acordó en el último Consejo.

Circular a los Gobernadores.

El Gobierno, en vista de la agitación en Barcelona, ha dirigido una circular a los Gobernadores civiles, dándoles instrucciones para reprimir cualquier intento de perturbación del orden, y que si a las veinticuatro horas de iniciada la perturbación no se corrigen se suspenderá las garantías en la provincia y si éstas provincias suspendidas llegan a ser varias, se ampliará a toda España.

Comentarios.--Lo que se dice

Esta tarde se comentaba y relacionaba la visita del señor Ventosa al Presidente del Consejo, creyendo que obedece a esto la suspensión de garantías en Barcelona.

Se dice que los catalanistas se han asustado de su obra y que enviaron a Ventosa como cable para entrar en contacto con el Gobierno.

Este anunció que arreciará su campaña contra los sindicalistas y que suspenderá la asamblea de la Mancomunidad.

Así tendrán los parlamentarios catalanes que volver a las Cortes para discutir el estatuto y la cuestión del orden público.

Baja en los valores

Con motivo de la suspensión de las garantías, experimentaron baja algunos valores en Bolsa.

Únicamente los industriales se mantienen firmes.

Los ferroviarios suben.

Los Alicante subieron once enteros.

Las fiestas a San Antón.

Con gran animación se han celebrado en esta corte las fiestas en honor a San Antonio Abad.

Asistió numerosa concurrencia a la bendición de las caballerías y cultos en las iglesias.

Muchas de ellas se hallaban engalanadas.

La infanta Isabel que asistió fué acogida con cariño.

Movimiento infantiado

El Director general de Comunicaciones señor Navarro Reverter ha facilitado una nota relacionada con el supuesto movimiento entre los empleados del Cuerpo y dice que la campaña la sostienen algunos que se titulan empleados de dicho cuerpo y son los mayores enemigos del mismo.

Hace constar que no tiene fundamento el malestar económico, porque a raíz del mejoramiento de haberes se han gastado 600.000 pesetas en el traslado a la Casa de Correos.

El proyecto de sindicación

El ministro señor Gimeno hizo resaltar el propósito del Gobierno de acceder a la sindicación obligatoria, ya que resulta

agradable a los patronos y obreros.

Por eso, la opinión de los trabajadores que no son profesionales de revueltas no tienen más remedio que reconocer la buena voluntad del Gobierno.

La primera labor.

Esta tarde celebraron una detenida conferencia los señores conde de Romanones y Villanueva,

Se convino que el martes primer día de sesión, se reelija Secretario al señor Villaverde.

Después se leerá el proyecto de autonomía y el Congreso determinará la forma en que se establecerá la comisión dictaminadora.

Los presupuestos se leerán al día siguiente.

El conde en Gobernación

A última hora de la tarde estuvo el conde de Romanones en el ministerio de la Gobernación para conocer las noticias recibidas de Barcelona.

BOLSA

Interior 4 por 100.	77'50
Amortizable 5 por 100.	95'60
Amortizable 4 por 100.	88'50
París a la vista.	91'05
Londres a la vista.	23'64

Estudio del estatuto.

En el domicilio del señor Bugallal se reunieron hoy los exministros conservadores para estudiar el estatuto regional.

Villanueva, restablecido

El señor Villanueva, restablecido de su dolencia, ha asistido a su despacho del Congreso.

A última hora volvió a verle el conde de Romanones, para tratar de los asuntos que quedaron pendientes en la anterior etapa y cambiar impresiones sobre los futuros debates.

Se habló de discutir las vacantes para declararlas y se convino en elegir secretario al señor Villaverde.

Explosión de un petardo.

Telegrafian de Tortosa que en la Casa Consistorial ha estallado un petardo de dinamita.

Ha sido detenido por sospechoso un expleado, que después fué puesto en libertad.

DE BARCELONA

Madrid, 16
**Suspensión.-- Clausura.-- De-
 tenciones.-- Nuevos inci-
 dentes.-- Otras noticias.**

Las noticias particulares re-
 cibidas de Barcelona dicen que
 ha sido suspendida la asamblea
 del ramo de construcción.

⊗ Se han clausurado los
 centros societarios para impe-
 dir la propaganda contra el or-
 den.

⊗ Es inexacto que haya si-
 do asesinado el patrono Giro-
 na.

⊗ El lunes se abrirán las
 fábricas textiles.

⊗ A medida que se cono-
 cen los trabajos de la policia,
 cunde la satisfacción entre el
 vecindario de orden.

⊗ Siguen clausurándose los
 centros de donde parten las
 agresiones y atentados contra
 los patronos.

⊗ También ha sido clausu-
 rada la Mutualidad Obrera.

El Director de «Solidaridad
 Obrera» ha desaparecido al co-
 nocer la suspensión.

⊗ Han sido detenidos más
 rusos volchevikistas.

⊗ Los panaderos han anun-
 ciado al Gobernador la escasez
 de harinas.

⊗ Esta madrugada llegaron
 874 licenciados de Melilla.

⊗ La suspensión de garan-
 tías no ha producido la sorpre-
 sa que se esperaba.

⊗ Se han registrado nuevos
 incidentes entre los estudiantes
 y grandes disturbios entre cata-
 lanistas y españolistas.

Los grupos llegaron a las
 manos en el claustro universi-
 tario, arrancando las escarape-
 las de la bandera regionalista.

Otros grupos cantaron «Les
 Segadors» y la Marsellesa.

Hubo numerosas increpacio-
 nes.

Acudió la policia y la fuerza
 pública, dándose varios toques
 de atención.

Los estudiantes se refugia-
 ron en la Universidad.

En la Facultad de Derecho
 se repartieron palos, y hubo
 dos disparos.

Las balas se inscrutaron en
 la casa del Rector.

A la una y media reinaba
 tranquilidad.

DEL EXTRANJERO

Madrid 16.
Reunión de representantes
 Un despacho de Roma dice

que se han reunido los repre-
 sentantes de la acción católica,
 para formar el partido popular.

Se hace un llamamiento a
 los católicos para apoyar la
 campaña contra los partidos
 enemigos de la religión y el or-
 den social.

Tropas copadas
 Participan de Lisboa que con-
 tinúa la revolución en Santaren.

Han sido copadas las tropas
 rebeldes por las gubernamen-
 tales, que les bombardearon,
 obligándoles a rendirse.

Ha quedado restablecida la
 tranquilidad.

Ultima hora

Madrid 18.
Tranquilidad en Barcelona

Los ministros de Guerra y
 Marina señores Berenguer y
 Chacon estuvieron a las once
 en el hotel del conde de Ro-
 manones, permaneciendo hasta
 media noche.

En Barcelona reina tranqui-
 lidad.

El general Berenguer ha afir-
 mado que en Barcelona existen
 tropas suficientes para reprimir
 los desórdenes.

Las noticias recibidas por el
 Presidente acerca de la situa-
 ción en Barcelona, eran satis-
 factorias.

A las doce de la noche se
 retiró del ministerio el señor
 Gimeno, dirigiéndose a su do-
 micilio para descansar.

La convocatoria de Cortes
 Esta noche se ha enviado a
 la «Gaceta» el decreto de con-
 vocatoria de Cortes, para que
 lo publique mañana.

Consejo de ministros
 El lunes se celebrará Conse-
 jo en la Presidencia.

Sobre las garantías
 La versión que dará el Go-
 bierno en el Parlamento sobre
 la suspensión de las garantías
 en Barcelona, la atribuirá ex-
 clusivamente al conflicto so-
 cial sindicalista.

Sangrientos disturbios
 Desde Berna dicen que se
 ha reproducido el movimiento
 espartaquista en Berlin, a cau-
 sa de los últimos asesinatos.

En diversas provincias han
 estallado sangrientos disturbios.

En Neiken se han entablado
 violentísimas luchas.

Berlin se encuentra ocupado
 militarmente.

Se han practicado numerosos
 registros, incautándose de mi-
 llares de armas.

Llegaron quince divisiones,
 las que despues de limpiar las

calles de Berlin se dirigieron a
 los arrabales, donde los espar-
 taquistas se hicieron fuertes.

Las fuerzas del Gobierno uti-
 lizan los lanzallamas, las ametra-
 lladoras, los cañones de grueso
 calibre y los tanques recibidos.

Los espartaquistas lograron
 apoderarse de las fábricas de
 Krupp y se disponen a rechazar
 las fuerzas del Gobierno en-
 viadas contra ellos.

En Wentemberg han sido de-
 tenidos centenares de rusos pro-
 cedentes de Galitzia, que se de-
 dicaban a la propaganda bol-
 chevikista.

Carveza
ESTRELLA ROJA
 es la mejor

Juzgado Municipal.
 DIA 17
 Nacimientos.

María de los Dolores Muñoz
 Navarro, José Caparrós Caparrós,
 Juan José Ortiz Plaza y Rosa
 Montoya Jerez.

Defunciones.
 María Huertas Gómez, de 70
 años, de catarro intestinal.

Matrimonios
 Nicolás Calvo Hernández con
 Dolores Belmonte González.

Pedir en el Suizo
 Coñac Real Tesoro; se sirve en
 ponches y copas a 40 céntimos.

BOTICA CENTRAL
 DEL LICENCIADO
JOSE PEREZ LOPEZ
 Productos químicos y farmacéuti-
 cos.--Preparaciones galénicas.--
 Específicos nacionales y extran-
 jeros.--Aguas minerales.--Orto-
 pedia.--Algodones, gasas, ven-
 das antisépticas.
 Servicio esmerado y económico.
 15. REAL, 15.—ALMERIA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
 (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)
Vapores Correos Españoles.

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo,
 Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Mé-
 jico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó, y Manila y
 con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servicio por
 líneas regulares:

Para mas informes, dirigirse en Almeria a la Agencia de la
 Compañía Trasatlántica, General Segura, 2. bajos,

Nueva Academia preparatoria.
 Carreras especiales y Universitarias. Grado de Bachiller y carre-
 ra del Magisterio por enseñanza libre, y repaso de los alumnos ofi-
 ciales.
 Clases especiales para las señoritas del Magisterio.
 Para hablar con el director de 12 a 1. Las clases comenzará el
 día 7 de Enero.—Calle de Flora número 5 principal.

Traslado

La acreditada corsetería de doña
 Juana Navarro, hoy de su sobri-
 na doña Angeles Escobar, se ha
 trasladado a la plaza de Santo Do-
 mingo, número 1.

Se hacen fajas para el descenso
 de la matriz, desprendimiento de
 riñones y para hernias de ombligo
 e ingles. Fajas y bragueros sin hie-
 rro para caballeros. Aparatos para
 desviación de la columna vertebra

Doctor J. Compani
**Enfermedades del aparato
 respiratorio y del corazón**
 Medicina general.
 CONSULTA de 2 a 4.
 Paseo del Príncipe, 83, frente al
 Banco de España.

La Hortícola Almeriense
 Calle de Alfareros número 49.
 Huerta de los Cámaras.
 Nuevo y moderno depósito de plantas-
 donde ofrece a su numerosa clientela y al pú-
 blico en general grandes colecciones de plan-
 tas de adorno de habitaciones y un gran sur-
 tido en árboles y arbustos maderables.
 En plantas maderables: 25 000 Eucalip-
 tu, pinos, casaurina y Semillas de arbustos
 y flores.
 Se hacen ramos y coronas de flores natura-
 les. Tierra de Brezos para plantas de habita-
 ciones.
 Sucursal del Establecimiento: Jardín del
 Paseo, junto al Mercado, de Juan Capel Al-
 varez.
 NOA.—Habiendo observado que con el
 nombre de este establecimiento hay quien se
 dedica a la reventa de plan-
 tas por las calles,
 hago presente que de mi Establecimiento no
 son y por tanto, no deben dejarse engañar.

Miguel García Gómez
 Agente de Reclamaciones
 contra Ferrocarriles
 14 años de profesión.

**Consulta especial de
 enfermedades de la mujer**
 A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
 de la Beneficencia municipal
 Profesor del Instituto Rnbio y
 ex Profesor Auxiliar de la Facul-
 tad de Medicina de Madrid.
 De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo

(La Margarita) BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN JARDINES 15, MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DEBILITADOS, los FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el clorhidrato de Gai.
Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, los BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS, y en todas las Farmacias

LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la

TOS FERINA

de los niños, sólo se consigue con el

“Jarabe Bebé”

(NOMBRE REGISTRADO)
INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los millares de médicos que le recomiendan y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
AGENTES EXCLUSIVOS:
J. ORIACH Y C^{IA} (S. en C.) - BARCELONA

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZON
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Príncipe, 30
Idem	6	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Almedina	42	25		Demóstenes, 3
Borja	15	15		Idem

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Vevrat Hermanos.
HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1919 se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales, Manzanos, Melocotoneros, etc. Olivos ingertados. Naranjos Limoneros. Algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales, plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrageras. Pinos. Eucaliptus, etc. Al por mayor: alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

CABLES METALICOS

Grandes existencias. E. y J. Metzger
Paseo de Gracia, 79.-Barcelona

ALMERIA